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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 DO 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV. 

Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três às 09h08min (nove horas 

e oito minutos) reuniram-se os membros do Comitê de Investimentos na sede do Instituto de 

Previdência dos Servidores Públicos do Município de São João da Boa Vista – IPSJBV, nomeados 

pela Portaria nº. 056/2023 estando presentes os membros efetivos: CLEBER AUGUSTO NICOLAU 

LEME (certificado pela ANBIMA CPA 10 e Instituto Totum CP RPPS DIRIG I); EDNÉIA RIDOLFI 

(certificada pela ANBIMA CPA 10); VALDEMIR SAMONETTO (certificado Instituto Totum CP RPPS 

CG INV); JOÃO HENRIQUE DE PAULA CONSENTINO (certificado pela ANBIMA CPA 10 e 

Instituto Totum CP RPPS DIRIG I); membro JOÃO HENRIQUE DE SOUZA (Instituto Totum CP 

RPPS COFIS I) e membro suplente CIRONEI BORGES DE CARVALHO (certificado pela ANBIMA 

CPA 10 e Instituto Totum CP RPPS CG INV I). O Superintendente observando haver quórum, iniciou 

a reunião: 1) CENÁRIO ECONÔMICO – Ontem após oscilar durante todo o pregão, o Ibovespa 

fechou perto da estabilidade em leve alta de 0,08% aos 126.903,25 pontos. O dia foi marcado pela 

divulgação dos dados do Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro para o terceiro trimestre do ano. Os 

dados do IBGE mostraram um crescimento de 0,1% do 2º para o 3º trimestre, enquanto a estimativa 

de mercado indicava um recuo de -0,2%. Um estímulo positivo para o crescimento da atividade vem 

sendo o consumo das famílias puxada pela queda da inflação, queda do desemprego e 

transferências de renda governamentais. Não foi à toa que as empresas destaques pela valorização 

na bolsa ontem, foram as ligadas ao setor de consumo/varejo como Pão de Açúcar e Magazine 

Luiza. Embora, tenha dado fôlego para o avanço do Ibovespa por ter vindo melhor do que o 

esperado, é preciso dizer que o nível de atividade econômica vem esfriando no país desde o início 

do ano. O dólar encerrou o pregão de ontem em baixa de -0,47%, cotado a R$ 4,925. Nossa moeda 

mais uma vez se beneficiou da queda dos juros pagos pelos Treasuries e o consequente 

enfraquecimento da moeda americana. 2) ACOMPANHAMENTO DOS INVESTIMENTOS PELO 

SISTEMA ATLAS – Para apresentar o fechamento do mês de novembro para o Comitê, a secretária 

acessou o sistema Atlas, assim os membros constataram que o Instituto obteve uma rentabilidade 

positiva de R$ 6.362.526,94, com o Patrimônio consolidado no montante de R$ 194.968.951,36. Foi 

observado que o cenário mudou tanto e tão rápido, visto que em outubro o Ibovespa cedeu, 

pressionado por uma onda de aversão a risco global e o Instituto fechou negativamente em R$ (-) 

1.936.278,99. 3) POLÍTICA DE INVESTIMENTOS – A empresa de consultoria LDB, a pedido do 

Comitê, elaborou a ALM, que consiste em estudos de gerenciamento de ativos a partir de modelos 

matemáticos de gestão de ativos e passivos, e das taxas de juros do passivo, visando a otimização 

das carteiras de investimento dos RPPS. Os membros analisaram o estudo da ALM utilizando-o 
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como um balizador na definição dos percentuais adotados como objetivo estratégico, que levou, 

também, em consideração outros fatores, tais como, o cenário macroeconômico e as expectativas 

de mercado vigentes, sendo que o Comitê procurou manter a diversificação dos investimentos, 

porém, respeitando os limites da Resolução CMN nº 4.963/2021. Assim, debateram as 

porcentagens de alocação nos artigos em que o Instituto possui aplicações e, após, extenso diálogo 

e análise, ficou estabelecida a Minuta da Política de Investimentos para 2024, submetendo-a para 

aprovação do Conselho Administrativo. Nada mais havendo a ser tratado na presente reunião foi a 

mesma encerrada no mesmo dia e local às 11h10min, e eu, Ednéia Ridolfi, na qualidade de 

secretária do Comitê de Investimentos, anotei e digitei a presente ata que segue assinada por mim 

e por todos os presentes. São João da Boa Vista – SP, aos 06 (seis) dias do mês de dezembro de 

dois mil e vinte e três (06/12/2023). 

  
 
     CLEBER AUGUSTO NICOLAU LEME                EDNÉIA RIDOLFI 

(membro presidente)                      (membro secretária) 
 
 
 

VALDEMIR SAMONETTO 
(membro efetivo) 

 
 

JOÃO HENRIQUE DE PAULA CONSENTINO 
(membro efetivo) 

 
 

JOÃO HENRIQUE DE SOUZA 
(membro efetivo) 

 
 

CIRONEI BORGES DE CARVALHO 
(membro suplente) 
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